

创纪录

2月14日，哈尔滨亚冬会结束了最后一个比赛日的争夺，随着中国女子冰球队拿到一枚铜牌，中国队结束了本届亚冬会的全部比赛。最终，中国体育代表团以32金27银26铜共计85枚奖牌的成绩位列金牌榜、奖牌榜“双第一”，金牌数和奖牌数双双创中国代表团参加亚冬会的最好成绩。与此同时，通过本届亚冬会，中国队基本确定了2026米兰冬奥会的参赛阵容。此外，亚奥理事会表示，哈尔滨亚冬会是最成功的一届亚冬会。

现代快报/现代+记者 王卫

名次	国家/地区	金牌	银牌	铜牌	总数
1	中国	32	27	26	85
2	韩国	16	15	14	45
3	日本	10	12	15	37

## “双榜”第一，创造亚冬会最佳战绩

32金27银26铜共计85枚奖牌的成绩，打破了中国代表团在2007年长春亚冬会上取得的19块金牌61块奖牌的亚冬会历史最佳战绩，另外，中国代表团追平了哈萨克斯坦在第七届亚冬会上创造的32枚金牌的单届赛会金牌总数纪录，85枚奖牌则创造单届奖牌数历史新高。

此前，中国代表团的亚冬会最佳战绩来自18年前的长春亚冬会，在当届大会上，中国运动员共夺得了61块奖牌，其中金牌19块，第三次实现金牌榜奖牌榜双第一。中国队第一次夺得“双榜”第一是在1996年的哈尔滨亚冬会上，当时中国首次成为亚冬会东道主，夺得了15枚金牌，奖牌总数是37枚。第二次则是在1999年的韩国江原道亚冬会上，中国代表团再一次夺得了15枚金牌，奖牌总数则是36枚，这也是亚冬会历史上唯一一支非本土参赛获得“双榜”第一的队伍。

本届赛事全部结束之后，中国代表团夺得了32金，拿到了半数冠军，奖牌总数也接近其他代表团的总和，不仅再次夺得金牌榜奖牌榜“双榜”第一，而且断层



据央视

# 亚冬会最佳战绩 中国造

式领先排在身后的韩国、日本等代表团。

## 米兰冬奥会参赛阵容基本确定

本次亚冬会，中国代表团170名运动员参加全部64个小项比赛，是我国亚冬会参赛历史上规模最大、人数最多的一次。以高亭宇、徐梦桃、齐广璞、范可新为代表的北京冬奥会冠军强势回归，展现了冠军实力和良好状态。以韩梅、宁忠岩、王强等为代表的中生代运动员愈发成熟。

所以比赛全部落幕之后，中国队在稳定住短道速滑、速度滑冰短距离、自由式滑雪空中技巧等传统优势项目的基础上，金牌覆盖面进一步扩大。速度滑冰收获全部14枚金牌中的11枚，男子项目包揽金牌，男子长距离、女子中距离包揽奖牌。

技巧类雪上项目在苏翊鸣、谷爱凌缺席的情况下，年轻小将勇挑重担，取得了6枚金牌。越野滑雪收获了全部6金中的5金，女子个人项目实现奖牌包揽。米兰冬奥会新设项目滑雪登山包揽3个项目全部9枚奖牌，体现了该项目中国队在亚洲的领先地位。

中国体育代表团秘书长王磊表示，通过本次亚冬会也基本确

定了米兰冬奥会的参赛阵容。

## 亚奥理事会盛赞是最成功的一届亚冬会

2月14日上午，哈尔滨亚冬会组委会召开新闻发布会，亚奥理事会第一副主席霍震霆等表示，哈尔滨亚冬会是最成功的一届亚冬会。

霍震霆表示，哈尔滨亚冬会有来自34个国家和地区的1200余名运动员报名参赛，参赛国家和地区的数量以及运动员的数量均创下赛会历史之最，特别是沙特阿拉伯、柬埔寨的首次参赛让亚冬会“朋友圈”进一步扩大。

亚奥理事会总干事侯赛因·穆萨拉姆也对本届亚冬会给予高度评价。“感谢哈尔滨亚冬会，促进了亚洲团结，给予了我见过的最好的医疗服务，也要感谢热情的志愿者，我相信哈尔滨也将和下一届举办地沙特阿拉伯特鲁吉纳形成很好的合作。”他说。



扫码看视频

## 《花样年华》导演特别版上映 王家卫：“这不是复映，而是首映”



电影《花样年华》情人节海报

现代快报讯(记者 郑文静)由王家卫执导，张曼玉、梁朝伟主演的电影《花样年华》导演特别版2月14日正式上映。据悉，此次的导演特别版增加了全新片段。导演坦言：“这不是复映，而是首映，它让观众有机会看到一个更接近我原始构想的版本”。两位主角跳脱出了20世纪60年代，为故事书写了另一种可能。

《花样年华》堪称华语电影之光，斩获戛纳等多项世界大奖。王家卫的镜头语言、张曼玉的旗袍、梁朝伟的眼神，以及杜可风、李屏宾、张叔平、杜笃之等电影大师的巅峰合作，共同打造了这部世界经典。

此次，导演特别版与观众见面。上映当天，电影还发布了“一张电影票”特别视频与公映海报，令人惊喜的是，王家卫不仅在导演特别版中加入了千禧年世纪之吻的全新片段，连物料都是从未曝光过的电影画面，可见王家卫导演十分重视这次与观众的重逢。

视频中，兴趣相投、身处花样年华的苏丽珍与周慕云在影

院相遇，十足浪漫。值得一提的是，梁朝伟也惊喜献声：“如果有多一张电影票，你会不会跟我一起走”，情人节氛围感瞬间拉满。

首批观众看片后，掀起了“《花样年华》何止爱情”的讨论。

观众纷纷表示，在新增的千禧年片段中不仅看到了浪漫，还看到了跨越时空的女性成长。有观众看完后观察到，苏丽珍始终穿着整齐的旗袍，只有一次她把扣子解开了，那是她松了一口气，旗袍是她的保护色，也是她的束缚，从逃不开的闭塞小房间到来去自由的便利店，她从敲响2046房门的人变成了拿钥匙的人，这些都展现了时代洪流中鲜活的独立女性。有观众有感而发：“不愧是王家卫，在20多年前就有契合当下的表达，我相信每个年代的‘苏丽珍’都将写下属于她的时代篇章。”更有观众看完导演特别版后，有了很多新的感触：“很难想象一部25年前的电影中，既有对过去的回望，又有对当下的映照，经典永不过时，它依然是时代标杆”。

## 观众喊话《哪吒2》延长放映： 你快跟《哪吒1》学学

现代快报讯(记者 郑文静)电影《哪吒之魔童闹海》(以下简称《哪吒2》)上映16天票房突破100亿元，成为我国影史首部票房达到100亿元的电影。

但100亿不是结束，而是新的开始，不少观众呼吁影片延长放映时间。

现代快报记者也注意到，目前各购票平台能够买到的最晚场次是2月28日，与该片的发行通知相符。《哪吒2》发行通知显示，该片国内首映时间为2025年1月29日，放映时间为2025年1月29日09:00:00到2025年2月28日23:59:59。

不过，2019年，《哪吒之魔童降世》(以下简称《哪吒1》)就曾两次密钥延期。该片于2019年7月26日上映，原定计划是放映至8月26日，后延期至9月26日。后来又发布第二次全国密钥延期通知，将放映时间延长至10月26日。

密钥，与电影的放映时间密切相关。

密钥是一个版权保护的概念，院线在影片公映前会获得

加密的数字拷贝文件，只有在公映时获得密钥，才能实现正常播放。

国内上映的影片，密钥期限一般为1个月左右。一些热门影片有较高的票房表现，片方可能会选择申请延期密钥，以延长影片的放映周期，最大限度地挖掘票房潜力。如果想让影片继续上映，就要向中影数字电影发展有限公司和华夏电影发行有限责任公司申请制作新的密钥。通常情况下，密钥延期并不需要花钱，由两家公司提出书面形式的申请，通知各个院线说明该电影密钥延期就可以了。

所以，每部影片的密钥时间可能会有所不同，最准确的信息还是应该查询具体影片的发行通知。

近些年，热门国产大片密钥延期以放映更长时间的状况屡见不鲜。《流浪地球》《独行月球》《人生大事》《新神榜：杨戬》等都因为上映后有票房依托、有潜力冲击更高票房成绩，而进行了密钥延期。

创纪录

## 亚冬会诞生首个热带冠军 菲律宾队夺得男子冰壶金牌

狂奔的“黑马”菲律宾男子冰壶队一黑到底！他们在14日的哈尔滨亚冬会决赛中击败了韩国队，夺取了这一块创造历史的金牌。这不仅是菲律宾历史上首枚亚冬会奖牌，更是亚冬会历史上首枚被来自热带的代表团夺取的金牌。

在此前的八届亚冬会上，金牌基本被来自东亚、中亚的代表团瓜分，来自东南亚、西亚、南亚的代表团难获冠军。唯一例外是在2003年的日本青森亚冬会上，黎巴嫩队获得过一金一银。

这枚金牌是菲律宾自1990年参加亚冬会以来获得的首枚奖牌。

“希望这枚金牌能激励其他热带国家(地区)。”菲律宾男子冰壶队选手本乔·德拉门特说，“我们的故事可以向大家证明，虽然没有高山和积雪，但只要有一块冰场，我们也可以参与冰雪运动的竞争。”

继在半决赛上淘汰了东道主中国队之后，在决赛中，菲律宾队又以5:3战胜韩国队夺冠。菲律宾队整场表现更为积极主动，上半场以3:1暂时领先，下半场前两局韩国队扳回2分，随后菲律宾队攻势又起，在最后两局又得2分锁定胜局。

“就像做梦一样，没想到能拿金牌。”菲律宾队选手马克·安赫洛·普菲斯特说，“我们开局状态很好，后半场因为离金牌越来越近了，有些紧张和不稳定。但我们的队伍紧密团结在一起，最终赢下了强大的对手。”

在女子决赛中，中国队不敌2024年女子冰壶世锦赛季军韩国队。本场韩国队一路领先，七局结束后，中国队2:7落后，第八局中追分乏术，在四垒投掷前选



2月14日，菲律宾队在第九届亚冬会男子冰壶决赛中击败韩国队，获得冠军。图为菲律宾队选手阿兰·比特·弗雷在颁奖仪式上。

新华社记者 赵子硕 摄

择认负。

当日的铜牌赛中，中国男队战胜中国香港男队，日本女队力压哈萨克斯坦女队。据新华社